Szelekció gyakorló feladatok /Evolúcióbiológia 2010. április 13.

1. A következő táblázatban azt tüntettük fel, hogy a különböző genotípusú zigóták milyen valószínűséggel érik meg az ivarérett kort és akkor hány petét raknak:
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a. Adja meg a 3 genotípus abszolút rátermettségét!

b. Adja meg a 3 genotípus relatív rátermettségét a legnagyobb rátermettségű változatéhoz viszonyítva!

c. Milyen típusú szelekcióról van szó?

d. A kiindulási zigóta populációban az A1 allél gyakorisága 0.5. Számolja ki a szelekció utáni allélgyakoriságot!

e. Hogyan változik a populáció átlagos rátermettsége 1 generáció alatt?

2. A kéneslepkék egyik enzimlokuszán két allél van. A három genotípus relatív rátermettsége (viabilitása): w11=0,86, w12=1, w22=0,74.

a. Milyen a lokuszon folyó szelekció típusa?

b. Mekkorák a szelekciós koefficiensek?

c. Mekkorák az allélgyakoriságok genetikai egyensúlyban?

d. Mekkora az átlagos rátermettség genetikai egyensúlyban? 
3. Rajzolja fel a ∆p-p, ill. a 
[image: image1.wmf]w

-p grafikont homozigóta előny esetén! Ábrázolja az egyes genotípusok relatív rátermettségét is!

*Fogalmazza meg és ábrák segítségével illusztrálja Wright tételét!
4. Egy halfaj színét meghatározó lokuszon két allél fordul elő. Az A1A1 genotípus fekete, az A1A2 foltos, az A2A2 ezüst színű. Három különböző tóban három elszigetelt populáció él. Minden tóban vannak ragadozók, amelyek  a különböző színű halakat különböző sikerrel találják meg a különböző élőhelyeken. Ezért az egyes fenotípusok között élőhelyfüggő szelektív különbségek vannak. A relatív rátermettségeket és a pillanatnyi allélgyakoriságokat a különböző élőhelyeken az alábbi táblázat tünteti fel:
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a)
Nevezzük meg a szelekció fajtáját minden élőhelyen az A1 allél szempontjából!
b)
Adjuk meg minden élőhelyen a szelekció által beállított végső allélgyakoriságot!

c)
Melyik élőhelyen változik egy generáció alatt leggyorsabban az allélgyakoriság? (Számolj!) 
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